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GIẢI TÍCH 12 – CHƯƠNG III

CHỦ ĐỀ 3.6 DTHP dựa vào đồ thị các đường cong.

MỨC ĐỘ 3

Câu 1. [2D3-3.6-3]  [THPT Ngô Sĩ Liên lần 3] Diện tích hình phẳng giới hạn bởi đường cong 
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Câu 2. [2D3-3.6-3]  [THPT Lê Hồng Phong] Tính diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị 
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Diện tích cần tìm là: 
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Câu 3. [2D3-3.6-3]  [THPT chuyên ĐHKH Huế] Tính diện tích hình phẳng giới hạn bởi hai đường: 
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Sau khi vẽ hình ta thấy 
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Vậy diện tích phần hình phẳng cần tính là.
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Câu 4. [2D3-3.6-3]  [THPT chuyên Lê Quý Đôn] Gọi 
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Câu 5. [2D3-3.6-3]  [THPT An Lão lần 2] Gọi 
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Câu 6. [2D3-3.6-3] [CHUYÊN VĨNH PHÚC] Diện tích hình phẳng giới hạn bởi các đường 
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Câu 7. [2D3-3.6-3] [THPT CHUYÊN LÊ KHIẾT] Diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị 
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Câu 8. [2D3-3.6-3] [SỞ GD-ĐT HÀ TĨNH L2] Trong hệ tọa độ 
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Phương trình đường tròn: 
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Parabol chia hình tròn giới hạn bởi đường tròn 
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Khi đó ta tính được 
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Câu 9. [2D3-3.6-3] [THPT Ngô Gia Tự] Diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số 
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Câu 10. [2D3-3.6-3] [THPT Quế Vân 2] Parabol
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Câu 11. [2D3-3.6-3] [Sở GDĐT Lâm Đồng lần 01] Diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số 
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Câu 12. [2D3-3.6-3]  [THPT chuyên Lê Quý Đôn] Gọi 
[image: image158.wmf]D

 là miền phẳng có diện tích nhỏ nhất giới hạn bởi các đường 
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Câu 13. [2D3-3.6-3] [THPT CHUYÊN VINH] Trong Công viên Toán học có những mảnh đất mang hình dáng khác nhau. Mỗi mảnh được trồng một loài hoa và nó được tạo thành bởi một trong những đường cong đẹp trong toán học. Ở đó có một mảnh đất mang tên Bernoulli, nó được tạo thành từ đường Lemmiscate có phương trình trong hệ tọa độ 
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Vì tính đối xứng trụ nên diện tích của mảnh đất tương ứng với 4 lần diện tích của mảnh đất thuộc góc phần tư thứ nhất của hệ trục tọa độ 
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Từ giả thuyết bài toán, ta có 
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Góc phần tư thứ nhất 
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Nên 
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